

ВОСКРЕСЕНЬЕ
8 ОКТЯБРЯ 1939 г.
№ 141 (1138)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Возглавить новый производственный под'ем

(Передовая „Советской Сибири“ за 5 октября 1939 г.)

Незабываемые, глубоко лнущие дни переживают сейчас народы нашей социалистической родины. Историческое решение советского правительства притти на помощь братьям-украинцам и братьям-белоруссам, населяющим бывшую панскую Польшу, наполнило горячим желанием каждого советского гражданина помочь нашему правительству в выполнении этой освободительной задачи. И в то время, когда славная героическая Красная Армия с триумфом проходила через города и села Западной Украины и Западной Белоруссии, неся на своих зненах радость и счастливую жизнь братьям по крови, на предприятиях, в колхозах нашей страны на невиданную высоту поднялась волна трудового энтузиазма.

Красная Армия с честью и со славой выполнила и выполняет свой долг перед родиной. Одиннадцать миллионов наших братьев—украинцев и белоруссов навсегда освобождены из-под панского ига.

С честью и со славой выполняют свой долг рабочие, интеллигенция, колхозники Советской страны, трудясь на своих постах. Стахановской работой поддерживается славная Красная Армия. На заводах, фабриках, шахтах, в колхозах нашей страны широко развернулись новые формы социалистического труда. На победы Красной Армии передовые стахановцы ответили переходом на одновременное обслуживание нескольких станков. Движение многостаночников в эти дни стало массовым. Замечательный пример советского патриотизма показали женщины. Родилось и широко разрослось движение советских женщин по замене мужчины на производстве. Женщины, до этого занимавшиеся домашним хозяйством, пошли к станку, в шахты, к домам.

Трудовой под'ем масс, волна нового под'ема социалистического соревнования и стахановского движения растет и ширится. Через тридцать два дня страна будет праздновать XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. По почину коллектива работников Московского ордена Ленина станкостроительного завода „Красный про-

летарий“ по всей стране началось предоктябрьское социалистическое соревнование. Призыв краснопролетарцев нашел самый горячий отклик на предприятиях нашей Новосибирской области, на шахтах Кузбасса.

Успехи предоктябрьского социалистического соревнования, результаты нового производственного под'ема масс рабочих, интеллигентии, колхозников будут зависеть от того, как партийные организации, коммунисты и комсомольцы возглавят это движение. Как правило, партийные организации, члены и кандидаты ВКП(б) стоят в авангарде производственного под'ема, руководят им. Коммунисты показывают образцы стахановской работы, учат отстающих, ведут их за собой. Но тот факт, что у нас в области имеются предприятия, угольные тресты, колхозы и МТС, которые не выполняют своих производственных заданий, говорит за то, что есть еще партийные организации, есть коммунисты, которые не выполняют своей руководящей, авангардной роли.

Быть во главе производственного под'ема масс, руководить им—это значит на деле уметь по-большевистски сочетать политическую работу с хозяйственной, на деле осуществлять право контроля деятельности администрации предприятия. Там, где этого нет, там, где партийная организация не сумела перестроить своей работы так, как этого требуют решения XVIII съезда ВКП(б) и устав партии, там не будет выполняться производственный план, не будет доподлинного социалистического соревнования.

На шахте 9-15 Анжеро-угля—немало коммунистов. Многие из них работают забойщиками. Но партийное бюро не знает, где и как работают коммунисты. Руководители парторганизации настолько оторвались от производства, что не замечают вспыхивающих анти-механизаторских дел. На первый участок этой шахты выдаются отбойные молотки. Некоторые рабочие берут их, спускаются с ними в шахту и там... бросая их, работают кайлом.

Такая анти-механизаторская практика еще больше укоренилась на шахте 1-6

(Окончание на 2 стр.)

Обмен ратификационными грамотами между СССР и Эстонией

ТАЛЛИН, 4 октября. (ТАСС). 4 октября в министерстве иностранных дел Эстонии министр иностранных дел г. К. Селтер и представитель Советского Союза тов. Бочкарев обменялись грамотами о ратификации пакта о взаимопомощи между СССР и Эстонией.

С момента обмена ратификационными грамотами пакт о взаимопомощи между СССР и Эстонией, в соответствии со статьей 6 пакта, вступил в силу.

ВОЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ СССР В ЭСТОНИИ

ТАЛЛИН, 4 октября. (ТАСС). 2 октября утром в Таллин прибыла военная делегация Советского Союза во главе с командармом 2-го ранга т. Мерецковым.

3 октября утром в Таллин прибыла вторая часть военной делегации СССР во главе с флагманом флота 2-го ранга т. Исаковым.

Сообщение Верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 4 октября. (ТАСС). Верховное командование германской армии опубликовало следующее сообщение:

„На востоке во время очищения территории, расположенной между бывшей демаркационной линией и новой границей между государственными интересами Германии и СССР, имели место бои с разрозненными частями бывшей польской армии.

На западе за исключением слабого огня артиллерии противника в районе Саарбрюккена господствовало затишье.

С 30 сентября германские военно-морские силы задержали 72 иностранных парохода. Часть судов, перевозивших контрабандные грузы, отведена в германские порты“.

Заявление генерала Гамелена

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). По сообщению газеты „Нью-Йорк таймс“, начальник французского генштаба национальной обороны генерал Гамелен решительно заявил английскому правительству, что в случае, если война затягивается, французской армии потребуются значительные подкрепления из Англии.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЛИТВЫ г-на И. УРБШИС

3 октября с. г. в Москву прибыл министр иностранных дел Литвы г-н Урбшис в сопровождении чрезвычайного посланника и полномочного министра Литвы г-на Натковичус и лично го секретаря министра г. Свелинкас. Одновременно с министром прибыли поверенный в делах СССР в Литве т. Н. Г. Поздняков и торгпред СССР в Литве т. С. А. Ефанов.

На Центральном аэропорте г-на Урбшиса встретили зам. народного комиссара иностранных дел т. С. А. Лозовский, зам. народного комиссара внешней торговли т. М. С. Степанов, зам.

председателя Моссовета т. М. А. Яснов, зав. Протокольным отделом НКИД т. В. Н. Барков, зав. Отделом прибалтийских стран т. А. П. Васюков, комендант г. Москвы комбриг тов. В. А. Ревякин, и. о. начальника отдела договоров Наркомвнешторга т. Д. Д. Мишустин, весь состав литовской миссии в Москве во главе с поверенным в делах г. Багданас, советник эстонской миссии г. Оянсон, первый секретарь латвийской миссии г. Альбертс.

Центральный аэропорт был украшен советскими и литовскими флагами.

ПРИЕМ МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЛИТВЫ г. УРБШИС тов. В. М. МОЛОТОВЫМ

3 октября с. г. вечером состоялась беседа тов. Молотова с министром иностранных дел Литвы г. Урбшис.

В беседе приняли участие тт. Сталин, Потемкин,

поворенный в делах СССР в Литве т. Поздняков, а также литовский посланник в Москве г. Натковичус.

Беседа продолжалась свыше двух часов.

По городам и селам Западной Украины и Западной Белоруссии

Митинг во Львове

ЛЬВОВ, 3 октября. (ТАСС). Свыше 2 тысяч жителей Львова собрались вчера на митинг в помещении кинотеатра. Под бурную овацию присутствующие избрали почетным председателем митинга товарища Сталина.

Большой яркий доклад о Союзе Советских Социалистических Республик сделал украинский поэт-орденоносец Микола Бажан.

После доклада выступили рабочий Садовой, работница Ких и чернорабочий Тарновский. Они благодарили Красную Армию, советский народ и товарища Сталина за освобождение Западной Украины от польской шляхты.

Выступавшие призывали жителей города помогать временному управлению в строительстве новой свободной жизни.

Декада советского искусства в городе Корец

КОРЕЦ (ЗАПАДНАЯ УКРАИНА). 3 октября. (ТАСС). С большим под'емом проходит здесь декада советского искусства.

Декада началась показом кинокартин „Ленин в 1918 году“, „Волочаевские дни“, „Чапаев“. Появление на экране гениев человечества.

Ста — Ленина и Сталина — каждый раз вызывает бурные аплодисменты.

В декаде советского искусства принимают участие лучшие силы театров эстрады Житомира, театра Красной Армии и ансамбль бандуристов.

В БЕЛОСТОКЕ

БЕЛОСТОК, 2 октября. (ТАСС). Временное управление города проводит ряд мероприятий по организации культурно-бытового обслуживания населения Белостока. Установлено время работы продуктовых и промтоварных магазинов. В целях борьбы со спекуляцией во всех лавках вывесены прейскуранты. С первого октября для всего трудящегося населения

введено бесплатное лечение во всех больницах и амбулаториях. В больницах увеличивается количество коек. Впервые при одной больнице открывается детское отделение. Временное управление взяло на свое содержание дом престарелых.

Решено открыть в городе 4 клуба рабочих-текстильщиков, железнодорожников и других.

Выступление Чемберлена в палате общин

3 октября в палате общин выступил премьер-министр английского правительства Чемберлен.

Упомянув о совместном советско-германском заявлении об ответственности Англии и Франции за продолжение войны и о германо-советских консультациях, Чемберлен сказал: "В том, что случилось, я не вижу ничего, что заставило бы Англию изменить позицию, которую она считает вправе занимать".

Касаясь предложения о

прекращении войны, Чемберлен заявил, что он не может предугадывать, какого характера могут быть такие предложения. Если такие предложения будут сделаны, правительство сможет их рассмотреть и изучить. Вместе с тем Чемберлен подчеркнул, что правительство намерено продолжать войну до тех пор, пока не будет достигнута задача, которую оно перед собой поставило.

(ТАСС).

Заявление ЦК английской компартии

В связи с выступлением Чемберлена в палате общин, Центральный комитет коммунистической партии Англии опубликовал заявление, в котором говорит: "Заявление Чемберлена сопровождалось таким количеством оговорок, что нет никакого сомнения в том, что мирные предложения, какой бы характер они ни имели, встретят со стороны правительства крайне враждебный прием".

ЦК английской компартии указывает, что новые обстоятельства, возникшие в последние дни, открыли большие возможности для мира и безопасности. "Войне в Восточной Европе", — указывается в заявлении, — был положен конец. Инициатива Советского Союза освободила народы Западной Белоруссии и Западной Украины. Ранее угнетенные народы восточной части Польши уже получили

национальное и социальное освобождение, которого они не знали за время всей своей истории".

"Продолжение войны в Западной Европе", — говорится далее в заявлении, — представляет смертельную опасность для интересов народов всех стран. Реакционеры и империалисты Англии и Франции направляют главные удары против народов своих стран, против жизненного уровня народа, против рабочего движения, против демократических свобод".

— Мы требуем, — говорит-ся в заключение, — немедленно начать переговоры об установлении мира в Европе. Мы призываем прекратить сотрудничество руководителей рабочего движения с правительством войны и врагов народа.

(ТАСС).

Предложение французских коммунистов — депутатов парламента

БРЮССЕЛЬ, 4 октября. [предлагает поставить на обсуждение парламента вопрос о проблеме мира.]

После опубликования письма буржуазная печать требует от правительства лишения коммунистов депутатских полномочий и принятия против них строгих санкций.

Военные действия в Китае (По сообщениям ТАСС)

В Центральном Китае

Наступление японцев на Чанша задержано китайскими войсками. В результатеочных боев японцы отступили к северо-западу от Пинчжяна (северо-восточнее Чанша). 1 октября китайские войска с боем заняли Лунмэйчан (восточнее Пинчжяна). Севернее Чанша китайские войска, сконцентрированные в горном районе, успешно атаковали фланги японских войск. Японцы выбиты из ряда деревень в секторе Чанша. Японцы перебрасывают новые подкрепления из провинции Хубэй и Цзянси в районы боев Чанша.

В Южном Китае

Вечером 2 октября китайские войска ворвались в Шэнчунь (севернее Гонконга). В городе произошли уличные бои, продолжавшиеся до поздней ночи. 2 октября японцы высаживали десанты японских транспортов, прибывших в залив Биас. Десанты направляются в район Шэнчуня.

* * *

В ночь со 2 на 3 октября 45 японских самолетов пятью группами бомбили несколько пунктов провинции Сычуань, в том числе Лучжоу.

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ПАРИЖ, 3 октября. (ТАСС). Опубликовано следующее комюнике: "Вечер 3 октября. Отбита атака противника к востоку от реки Мозель и к востоку от реки Саар. Наблюдается активность артиллерии с обеих сторон в тех же районах".

ПАРИЖ, 4 октября. (ТАСС). Агентство Гавас передает комюнике о военных действиях, опубликованное в Париже утром 4 октября. В комюнике говорится:

"Ночь прошла спокойно. В районе к югу от Цвейбрюккена наблюдается артиллерийская стрельба".

БРЮССЕЛЬ, 4 октября. (ТАСС). Французская газета "Тан" пишет: английское министерство информации сообщает, что над линией Зигфрида произошла настоящая воздушная битва.

5 английских разведывательных самолетов сражались в течение 35 минут против 15 германских истребителей типа "Мессершмидт". С обеих сторон имеются потери. На смену дуэлям, зачастую индивидуальным, разыгрывавшимся в прошлую войну, приходят схватки не только воздушных патрулей, но и групп патрулей. Наличные силы самолетов-истребителей, которыми располагают обе воюющие стороны, позволяют думать, что значение и роль воздушных сил, участвующих в воздушных боях, будут увеличиваться и вскоре будет выработана новая тактика воздушной войны.

Эвакуация детей из Лондона

БЕРЛИН, 3 октября. (ТАСС). Английские власти издали распоряжение о немедленной эвакуации из Лондона детей от 2 до 5 лет. Дети будут размещены в городах и деревнях северных провинций.

Уничтожено 50 японских самолетов

ШАНХАЙ, 4 октября. (ТАСС). Как уже сообщалось, 3 октября 6 китайских бомбардировщиков в сопровождении истребителей произвели бомбардировку японского аэродрома в Ханькоу. По дополнительным данным, установлено, что на аэродроме, в результате бомбардировки и возникшего пожара, было уничтожено около 50 японских самолетов.

Шахта № 3 снижает подписку на заем

Реализация Займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) на шахте № 3 прошла очень активно. Большинство рабочих и служащих подписалось на свои месячные оклады и больше.

Следовало ожидать, что и удержание средств за заем будет проходить также хорошо. Но получилось иначе: удержание средств проходит нерегулярно. Комсод (председатель т. Овчинников) в настоящее время совершенно не работает. Не интересуется этим вопросом партком и шахтком.

В результате такого отношения руководителей шахты сумма подписки за счет выбывающих рабочих и служащих значительно снизилась. По развертыванию

подписки на заем среди вновь поступающих на шахту и переходящих с одного участка на другой работы никакой не ведется. Сейчас на шахте имеется 80 человек, не охваченных подпиской. Сумма подписки снизилась на 10 тысяч рублей.

Шахтовый комитет должен принять немедленные меры по улучшению работы комсода. Для этого в ближайшие дни нужно заслушать отчет о проделанной работе, раскрепить всех членов комсода по участкам с тем, чтобы они возобновили среди вновь прибывших рабочих и служащих подписку на заем. Шахтком должен вести повседневный контроль за работой комсода и расчетного отдела.

Беляков.

Нет заботы о семьях красноармейцев

Правление колхоза "Труд", Карагайлинского сельсовета, совершенно не проявляет заботы о семьях красноармейцев и не оказывает им никакой помощи.

Отец красноармейца колхозник Дударев обратился к бригадиру Дядькову с просьбой дать ему лошадь для привозки леса. Но Дядьков отказал ему в лошадь для привозки угля, вся тягловая сила занята на уборке хлеба, в то вре-

мя как очень много людей не работало.

Так же бездушно отнеслось правление колхоза и к жене красноармейца колхознице Шлыковой, которая является стахановкой. В течение целого года ей не доставили ни одного вагона угля и на ее просьбы о том, чтобы ей дали лошадь для привозки угля, отвечали отказом.

Аронов.

В столовой № 4 — антисанитария

Замечательное помещение имеет столовая № 4 (на машзаводе): два просторных светлых зала, буфет.

Но так как нет надлежащего руководства со стороны заведующего т. Коломеевой, в столовой творятся беспорядки. В ней нет в достаточном количестве столов и стульев. В двух залах стоят только

пять столов и 8 стульев. Обслуживание медленное.

В столовой царит антисанитария. Столы грязные, на окнах пыль. В буфете нет посудомойки. Бочки с прохладительными напитками без кранов. Нет умывальника и полотенца.

Спрашивается: что же делает горсанинспекция?

А. Егоров.

ПО ГОРОДУ

◆ Центральной сберегательной кассой в 1937—1938 году выплачено выигравшей только по займам всех видов на сумму 201.660 рублей.

В этом году выплачено выигравшей только по займу Третьей Пятилетки (выпуск первого года) 94 тысячи рублей.

◆ В магазине КОГИЗ имеются в продаже материалы в помощь агитатору и избирателю, как-то: Положение о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, Конституция СССР, Положение о выборах в Верховный Совет СССР, речь тов. Молотова о международном положении и др.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 октября, в 7 часов вечера, в помещении Госбанка созывается совет руководителей и главных бухгалтеров всех хозяйственных организаций по вопросу

обсуждения постановления СНК СССР от 15 августа 1939 г. "О порядке контроля за расходованием фондов зарплаты".

Госбанк.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.